

Súd: Okresný súd Košice II  
Spisová značka: 4PP/5/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7222010080  
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 03. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Janka Valachová  
ECLI: ECLI:SK:OSKE2:2022:7222010080.1

## Uznesenie

Okresný súd Košice II samosudkyňou JUDr. Jankou Valachovou na verejnom zasadnutí konanom dňa 9. marca 2022 v Košiciach takto

### rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona zamietá žiadosť odsúdeného L. D., nar. XX.X.XXXX v B., trvale bytom B., B. XXX/X, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu pre prečin podľa § 348 ods. 1 písm. d) Trestného zákona rozsudkom Okresného súdu Malacky sp. zn. 1T 18/2019 zo dňa 12.4.2021 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 1T 18/2019 zo dňa 23.9.2021 v trvaní 4 ( štyri ) mesiace nepodmiennečne so zaradením pre účely výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Dňa 25.1.2022 bola tunajšiemu súdu doručená žiadosť odsúdeného o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorú odôvodnil tým, že splnil podmienky pre podmiennečné prepustenie.

Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie vypočutím odsúdeného a prečítaním listín.

Odsúdený vo svojej výpovedi uviedol, že trvá na svojej žiadosti. Chcel by byť čo najskôr prepustený a vrátiť sa do zamestnania, kde pracoval pred výkonom trestu.

Z hodnotenia Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca vyplýva, že odsúdený na výkon trestu nastúpil zo slobody sám do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava dňa 26.11.2021. Počas pobytu v uvedenom ústave bolo správanie a vystupovanie odsúdeného na požadovanej úrovni, neboli zaznamenané žiadne negatívne poznatky. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Do ÚVTOS Košice - Šaca bol premiestnený k ďalšiemu výkonu trestu odňatia slobody dňa 14.12.2021. V rámci vnútornej diferenciacie je zaradený do diferenciacnej skupiny B. Adaptácia odsúdeného na podmienky vo výkone trestu prebehla bez nedostatkov. Jeho správanie k príslušníkom, aj odsúdeným je na požadovanej úrovni, povinnosti vyplývajúce z ústavného poriadku a časového rozvrhu dňa sa snaží dodržiavať. Autority rešpektuje, v interpersonálnych vzťahoch je nekonfliktný. Pracovne zaradený je od 31.1.2022 na pracovisku mimo ústavu Vamex. Jeho pracovná morálka pre krátkosť pracovného zaradenia doteraz nebola hodnotená. V rámci oddielu sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj jeho osobnosti, a to vykonávaním čistiach a upratovacích prác v rámci izby. K trestnej činnosti zaujíma čiastočne kritický postoj. Trestnú činnosť priznáva, formálne vyjadruje ľútosť, s trestom je vyrovnaný. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Krátkodobé ciele programu zaobchádzania mu boli stanovené dňa 3.1.2022 a na jednotlivých bodoch začína participovať. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné, resocializačná prognóza je menej priaznivá. V aktuálnej etape výkonu trestu odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a ústav jeho podmiennečné prepustenie neodporúča.

Zo skráteného výpisu klienta, tvoriaceho súčasť hodnotenia odsúdeného vyplýva, že L. D. toho času vykonáva trest odňatia slobody uložený za prečin podľa § 348 ods. 1 písm. d ) Trestného zákona rozsudkom Malacky sp. zn. 1T 18/2019 zo dňa 12.4.2021 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 1T 18/2019 zo dňa 23.9.2021 v trvaní štyri mesiace nepodmienečne so zaradením pre účely výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Jednu polovicu trestu vykonal dňa 26.1. 2022.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený L. D. bol doposiaľ 7 - krát súdne trestaný za rôznu trestnú činnosť. Vo výkone trestu odňatia slobody je prvýkrát.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone jednej polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Odsúdený L. D. bol 7 - krát súdne trestaný pre rôznu trestnú činnosť. Doposiaľ nebol vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne odmenený. Na jednotlivých cieľoch programu zaobchádzania iba začína participovať. Riziko sociálneho zlyhania je stredné a resocializačná prognóza je menej priaznivá z dôvodu recidívy trestnej činnosti. Odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a ústav jeho podmiennečné prepustenie neodporúča.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti súd má zato, že v danom prípade odsúdený spĺňa len formálnu podmienku pre podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, t.j. vykonanie 1/2 z uloženého trestu, preto jeho žiadosť o podmiennečné prepustenie zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Košice II.